

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

EN JEREZ		FUERA DE JEREZ	
Un mes	3'00	Un mes adelantado	8'50
Un año adelantado	36'00	Un año	40'00
Extranjero, año, 80'00			

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:  
CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

# ayer

## Quiero una España

fuerte porque la fortaleza de una nación es la más firme garantía de la paz y la guerra

(Generalísimo Franco)

AÑO III — NUMERO 993

Jerez de la Frontera: Martes 20 de Junio de 1939

DIARIO DE LA MANANA

### Ante los restos de Ruiz de Alda

[Gloriosas rutas del aire de España. Ellas fueron testigo, tantas y tantas veces, de nuestras hazañas aéreas, que hicieron al mundo volver la cara hacia el cielo de España, donde en emulación diaria de valor y técnica, se daba por nuestros caballeros del aire la mejor lección de aviación de guerra. Porque era, sí, en el cielo de España, donde con esa exactitud precisa que da el valor, nuestros pilotos trazaban con sus alas blancas en el encierro azul, los teoremas mejores y más valientes de la matemática aérea.]

Esas gloriosas rutas del aire de España han sido también testigo en la mañana del 18 de Junio, estremeciéndose orgullosas al paso del cortejo que llevaba los restos mortales de uno de sus mejores capitanes. Julio Ruiz de Alda, capitán de España, fundador de la Falange, as de nuestra Aviación, iba allí en la mañana radiante de primavera, escoltado por la escuadrilla aérea que le daba guardia, y que viajaba un ministro de España fundador como él de la Falange, y camarada entrañable de los tiempos difíciles, llevando la augusta representación del Caudillo de España.

De Madrid a Estella, su pueblo natal, donde van a descansar en tierra bendita sus restos para siempre, entre el rezongar de los motores, sobre las tierras de España, los restos de Julio Ruiz de Alda han realizado su último vuelo. Y las hélices parece que lloran al girar, y el aire parece dolerse al paso de su capitán, y el campesino de la tierra navarra, dorada ya por las primeras espigas, ha erguido su cuerpo encorvado hacia la tierra y descubriéndose piadosamente, brazo en alto, ha rezado una oración y se ha enjugado una lágrima con el dorso de su mano curtida.

En la noche serena de Estella, el pueblo señorial que lo vio nacer, ascendiendo lentamente hacia el campamento, van los restos del héroe a hombros de sus más entrañables camaradas, a reposar para siempre junto a los restos de los suyos. Y al llamar de las antorchas que empuñan camisas azules, parece que es el espíritu de todos los Caídos que murieron por la Santa Causa de España, que quiere estar allí presente para acompañar hasta la tierra al cuerpo del que fue su capitán.

El espíritu de Julio Ruiz de Alda no ha muerto. Vivo está ante los españoles la enseñanza gloriosa de su patriotismo. Su vida joven de luchador de España, cortada bárbaramente por el plomo marxista, es un ejemplo perenne que nos enseña en lección admirable a amar y a servir a España. A amarla y servirla como él la sirvió. Dándose todo a ella; alegremente, despreciosamente, en consigna constante de servicio. Porque él, que como nuestro glorioso fundador de la Falange José Antonio, tuvo por único develo y por único ideal a España, nos trazó en los momentos amargos en que unos cuantos querían asesinarla, la pauta exacta del patriotismo más acendrado.

Y como dijo ante sus restos mortales el ministro de Agricultura, su entrañable camarada de los tiempos heroicos, Raimundo Fernández Cuesta, recordando aquellas palabras que el glorioso muerto pronunciara un día para hacerlas como consigna de servicio de la Falange: «La muerte es un acto de servicio»; estas otras que no debemos olvidar en los días de la paz: «La vida es un acto de servicio cuando para reconstruir la Patria es preciso trabajar coosalmente».

### El acto de exhumar los restos del glorioso aviador Ruiz de Alda Su traslado a Pamplona

Madrid. En la mañana del domingo tuvo lugar el acto de exhumar los restos del glorioso aviador y fundador con José Antonio, de la Falange, Julio Ruiz de Alda.

Asistieron a la ceremonia el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta, la viuda del finado doña Amalia Aragoje, su hijo y dos hermanos de aquél y distinguidas personalidades y mandos y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Primeramente fué desenterrado un hijo del general Bermúdez de Castro, apareciendo a continuación el cadáver de Fernando Primo de Rivera y por último el de Ruiz de Alda.

Los cadáveres de los dos primeros fueron colocados en severos ataúdes, así como el de Julio Ruiz de Alda, preparado para ser conducido al aeródromo para de allí trasladarse a su tierra natal.

Antes del transporte el ministro de Agricultura pronunció un elo cuentísimo discurso que insertaremos en nuestro próximo número.

Terminado el discurso del señor Fernández Cuesta, y a hombros de camaradas camisas viejas, el féretro fué llevado al aeródromo donde quedó depositado en un magnífico «Juncker», que lleva el nombre «Navarra».

En otros aparatos ocuparon lugares el ministro de Agricultura, la viuda y los expresados familiares del ilustre difunto, el jefe Provincial de Madrid camarada Manuel Valdés y otras distinguidas personas para acompañar los restos a Pamplona.

### La ceremonia en Pamplona. — Diversos detalles de la misma

Pamplona. — Desde la madrugada anterior se encontraban en nuestra capital numerosas personalidades y representaciones de todas las provincias españolas que vienen a asistir a los actos en homenaje a la memoria de Julio Ruiz de Alda.

De entre las comisiones destacaba una del pueblo de San Esteban, de donde es natural la viuda de Ruiz de Alda y donde contrajeron matrimonio.

Los edificios, tanto oficiales como particulares, lucían colgaduras con crepones negros y sobre todo la Diputación, lucía grandes reposteros negros en su fachada principal.

En el interior de este edificio se hallaba instalada la capilla ardiente para que en ella descansaran los restos de Ruiz de Alda, como hijo de la provincia había una gran cruz y

El consejero, señor Izardias, rezó un responso y seguidamente el ministro de Agricultura se trasladó a la capital, donde recibió las manifestaciones de entusiasmo y simpatía de la multitud, trasladándose al edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento.

Puesta en marcha la comitiva con los restos de Ruiz de Alda, al llegar éstos a la capital fueron depositados en la Diputación, y a continuación fueron llevados a la Catedral, donde tuvo lugar las honras fúnebres.

En la Taconera se despidió el duelo, continuando la comitiva hacia Estella, portando los restos de Ruiz de Alda a hombros de viejos falangistas.

Al llegar a su pueblo natal fué depositado el cadáver en el Ayuntamiento y a las diez y media de la noche se organizó una manifestación de antorchas para el traslado de los restos al cementerio de la localidad, donde recibieron definitiva sepultura.

Estuvieron presentes en el acto la viuda de Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, Fernández Cuesta; los consejeros nacionales y demás personalidades.

Pronunció la oración fúnebre el consejero nacional y sacerdote don Fermín Izardias.

En las tribunas fueron ocupando los lugares señalados el efecto, los ministros generales, representaciones de la Marina y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A las diez y media de la mañana, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, anunciando la presencia del Caudillo Franco, que llegó en coche abierto, acompañado del alcalde de la villa señor Oriol, dándole escolta la Guardia Jalfiana y las fuerzas motorizadas.

Al llegar a la tribuna oficial, verdadero modelo arquitectónico, los gritos de Franco, Franco, Franco, se oían por todas partes con gran entusiasmo y fervor patriótico.

Al lado derecho del Caudillo se situó el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; y a su izquierda, el alcalde de Bilbao, José María Oriol.

Los otros puestos preferentes los ocuparon el ministro de Defensa Nacional, general Dávila; el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta; el ministro de Justicia, conde de Rodezno; el ministro de Industria y Comercio, señor Suances; los generales López Pinto, Marín Moreno, Moscardó, Tello, Monserrate, Juan Bautista Sánchez y García Escamez; los almirantes de la Armada, señores Moreno, Bastarache, Cervera y Gámez; consejero nacional y miembro de la Junta Política, don Esteban Bilbao; embajador de España en Francia, señor Lequerica; representantes del Cuerpo Diplomático y Consular; el obispo de la Diócesis, señor Laurica; otras autoridades y jerarquías de Vizcaya; oficialidad de la Marina y los alcaldes de todos los Ayuntamientos vizcaínos.

Daban guardia de honor a la tribuna varios números de fuerzas de la sección de la Guardia Jalfiana.

En la tribuna oficial se levantó otra vez, en la que se colocaron antorchas, el ministro de Justicia, conde de Rodezno; la santa esposa del Caudillo doña Carmen Polo de Franco, que se hallaba acompañada de la esposa del ministro de Industria y Comercio señor Suances y de la del general Orgaz.

Frente a la tribuna oficial y dan do guardia a la misma se colocaron los representantes de la Cuarta División de Navarra con los estándares laureados.

En medio de un intenso fervor dió comienzo la santa misa frente al altar erigido al pie del monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Ofició el capellán del Cuartel General de la Cuarta División de Navarra ayudado por el doctor Santos y un presbítero. Una masa coral de miles de niños con valiosos elementos de la So ciedad Coral de Bilbao cantaron admirablemente la misa de ángeles.

En el momento de alzar las band as ejecutaron el Himno Nacional siendo un momento de gran emoción.

Terminada la misa tuvo lugar el acto de entregar una bandera a los Caballeros Mutilados, haciéndolo el Generalísimo en la persona del Caballero Mutilado más antiguo de Bilbao, que con treinta Caballeros más a su mando había formado frente a la tribuna oficial. La citada bandera la regaló el Ayuntamiento de Bilbao.

Después tuvo lugar la imposición por el Caudillo de medallas a los combatientes naturales y vecinos de Bilbao.

Entre aclamaciones de entusiasmos que no cesaba y a los gritos de Franco, Franco, Franco, el Generalísimo abandonó la tribuna presidencial y montó en automóvil acompañado por el alcalde de Bilbao para trasladarse al Ministerio de Industria y Comercio a fin de presenciar el desfile. Seguirán al Generalísimo los generales y almirantes y otras personalidades.

También en otro automóvil acom

### ECOS

Le ha sido concedido el reintegro en el Ejército, al culto capitán de Infantería retirado y querido amigo nuestro don Manuel López Vicente, quien asciende al empleo superior inmediato de comandante, con antigüedad de 28 de Marzo de 1934.

Reciba el nuevo y pundonoroso jefe del Ejército nuestra más sincera felicitación.

Fijador ondulador Lunke.

Ha salido para Barcelona, a efectuar compras, don Domingo Aseño Calderón, sobrino del acreditado comerciante don Manuel Calderón Rolo.

El pasado sábado ha dado a luz un hermoso niño, séptimo del matrimonio, la distinguida señora doña María Luisa Alvira, esposa de nuestro querido amigo el culto notario, don Manuel García Ata ce.

La madre y el recién nacido gozan de excelente salud.

Que sea enhorabuena.

### ANION

Radio Reparaciones. Oficinas de 4 a 7. Remedios 7. Teléfono 2568.

Los señores de Rubio (don Antonio), con residencia en Bienvenida, Badojuz, pidieron el pasado Domingo a nuestros estimados convecinos los señores de Morales (don Benito) y para su hijo don Lorenzo, sargento de Aviación, aquí destinado, la mano de su bella hija Manolita Moreles de Avila.

La boda tendrá lugar en fecha próxima.

### D. E. P.

Este madrugada ha dejado de existir, repentinamente, nuestro estimado convecino y amigo don José Crévola y García, ilustre factor de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces.

A las seis de la tarde de hoy, será transportado el cadáver a la necrópolis.

Descansen en paz el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame la familia doliente y en particular sus atribulados padres, hermanos, entre ellos don Manuel, ilustrado maestro nacional, querido amigo nuestro, y demás familia doliente.

Lea siempre el periódico "AYER"

### En el segundo aniversario de la liberación de Bilbao Los solemnes actos celebrados ayer con asistencia de S. E. el Generalísimo Franco

Bilbao. — Se ha celebrado hoy el segundo aniversario de su liberación por las tropas del Generalísimo Franco.

Los actos empezaron con una misa, que se dijo en el altar mayor de la iglesia de San Nicolás, en el Arenal, que fué lugar donde se dijo la primera misa cuando hace dos años se liberó Bilbao.

Después de la misa, en la que hubo comunión general, el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde y jefe provincial del Movimiento, don José María Oriol; el gobernador civil, señor Lanuza, y otras personalidades, se dirigió a las Casas Consistoriales, donde se celebró el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el salón de actos.

A las diez y media de la mañana tuvo lugar una misa ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

El aspecto que ofrecía la Gran Avenida de José Antonio Primo de Rivera momentos antes de comenzar el acto, era verdaderamente maravilloso. Todas las fuerzas del Ejército se hallaban situadas a lo largo de la Gran Avenida y el numeroso gentío que llenaba las tribunas instaladas con vistosa gallardetes y banderas nacionales en todos los alrededores del lugar citado, le daban un aspecto brillantísimo.

En las tribunas fueron ocupando los lugares señalados el efecto, los ministros generales, representaciones de la Marina y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A las diez y media de la mañana, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, anunciando la presencia del Caudillo Franco, que llegó en coche abierto, acompañado del alcalde de la villa señor Oriol, dándole escolta la Guardia Jalfiana y las fuerzas motorizadas.

Al llegar a la tribuna oficial, verdadero modelo arquitectónico, los gritos de Franco, Franco, Franco, se oían por todas partes con gran entusiasmo y fervor patriótico.

Al lado derecho del Caudillo se situó el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; y a su izquierda, el alcalde de Bilbao, José María Oriol.

Los otros puestos preferentes los ocuparon el ministro de Defensa Nacional, general Dávila; el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta; el ministro de Justicia, conde de Rodezno; el ministro de Industria y Comercio, señor Suances; los generales López Pinto, Marín Moreno, Moscardó, Tello, Monserrate, Juan Bautista Sánchez y García Escamez; los almirantes de la Armada, señores Moreno, Bastarache, Cervera y Gámez; consejero nacional y miembro de la Junta Política, don Esteban Bilbao; embajador de España en Francia, señor Lequerica; representantes del Cuerpo Diplomático y Consular; el obispo de la Diócesis, señor Laurica; otras autoridades y jerarquías de Vizcaya; oficialidad de la Marina y los alcaldes de todos los Ayuntamientos vizcaínos.

Daban guardia de honor a la tribuna varios números de fuerzas de la sección de la Guardia Jalfiana.

En la tribuna oficial se levantó otra vez, en la que se colocaron antorchas, el ministro de Justicia, conde de Rodezno; la santa esposa del Caudillo doña Carmen Polo de Franco, que se hallaba acompañada de la esposa del ministro de Industria y Comercio señor Suances y de la del general Orgaz.

Frente a la tribuna oficial y dan do guardia a la misma se colocaron los representantes de la Cuarta División de Navarra con los estándares laureados.

En medio de un intenso fervor dió comienzo la santa misa frente al altar erigido al pie del monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Ofició el capellán del Cuartel General de la Cuarta División de Navarra ayudado por el doctor Santos y un presbítero. Una masa coral de miles de niños con valiosos elementos de la So ciedad Coral de Bilbao cantaron admirablemente la misa de ángeles.

En el momento de alzar las band as ejecutaron el Himno Nacional siendo un momento de gran emoción.

Terminada la misa tuvo lugar el acto de entregar una bandera a los Caballeros Mutilados, haciéndolo el Generalísimo en la persona del Caballero Mutilado más antiguo de Bilbao, que con treinta Caballeros más a su mando había formado frente a la tribuna oficial. La citada bandera la regaló el Ayuntamiento de Bilbao.

Después tuvo lugar la imposición por el Caudillo de medallas a los combatientes naturales y vecinos de Bilbao.

Entre aclamaciones de entusiasmos que no cesaba y a los gritos de Franco, Franco, Franco, el Generalísimo abandonó la tribuna presidencial y montó en automóvil acompañado por el alcalde de Bilbao para trasladarse al Ministerio de Industria y Comercio a fin de presenciar el desfile. Seguirán al Generalísimo los generales y almirantes y otras personalidades.

También en otro automóvil acom

### Interesantes manifestaciones del señor Serrano Suñer

Burgos. — Después de ser cumplimentado por las autoridades del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió a los representantes de la Prensa.

Estos le felicitaron cordialmente por su triunfo viaje a Italia, y aquél hubo de expresarse en estos términos: «Poco puedo contar a ustedes ya que son tan recientes mis discursos motivados por mi viaje».

Este tiene para nosotros el valor grandísimo de haber demostrado que España está en estos momentos en el primer plano del orden de curiosidad, atención, respeto, esperanza y temores que nuestro resurgimiento inspira.

En Italia he tenido la satisfacción de elevar mi voz, que en mi creencia es la de España.

Después, la acogida que se me ha dispensado en Barcelona, ha sido unánime y ella ha demostrado los sucesos y hondos deseos de aquel pueblo de incorporarse a la fe de España y abjurar también definitivamente de los errores pasados.

Esto, como españoles, tiene que ser de intensa alegría para nosotros, porque ello sólo justificaría la guerra.

Aunque no hubiera sido más que para obtener este resultado, la guerra estaba justificada — terminó diciendo el ministro, al tiempo que se despedía de los reporteros.

### En la Real Academia de Sevilla Homenaje a la memoria de Fernando Colón

Sevilla. — En la Real Academia de Buenas Letras se ha celebrado se ción solemne en conmemoración del cuarto centenario del fallecimiento del ilustre bibliógrafo Fernando Colón.

El ilustre doctor don José Sebastián y Bandarán disertó sobre el siguiente sugestivo tema: «La casa, los libros y la biblioteca de Fernando Colón».

Describió las bellezas del Palacio de Fernando Colón y los viajes de éste por Europa para lograr reunir la inmensa colección de libros que ha legado a Sevilla.

Subrayó el celo con que guarda biblioteca tan preciada el Cabildo Metropolitano.

Al terminar su disertación, el señor Sebastián y Bandarán, recibió entusiastas parabienes de sus compañeros y de la selecta concurrencia que llenaba el salón de actos.

### Grandiosa peregrinación a Santiago de Compostela

Palencia. — Ha llegado a esta capital procedente de Madrid, el presidente nacional de la Junta de Acción Católica, don Mariano Aparicio Navarro.

Celebró conferencias con el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis y con los elementos de la Junta Diocesana de Acción Católica, sobre el objeto de su viaje.

El señor Aparicio está preparando la gran concentración de Santiago Apóstol, que revestirá la máxima importancia.

No será ella un acto momentáneo, sino un episodio que dejará huella imperdurable.

Tomarán parte en la misma 50.000 jóvenes peregrinos.

Se dividirán aquéllos en grupos de a 50 quedando obligados a realizar tres jornadas a pie.

En un momento dado todos los peregrinos ocuparán los distintos caminos de España, que estarán llenos de jóvenes que pregonarán el Reino de Cristo.

Al anochecer hará un alto para llegar al pueblo más próximo.

Los peregrinos pedirán hospedeje, ofreciendo en pago el anhelo de catolicidad.

En los alrededores de Santiago de Compostela será la concentración de los cincuenta mil peregrinos.

La concentración de referencia tendrá lugar en la primavera del próximo año de 1940.

Asistirán representaciones nutridas de Portugal, Alemania, Italia y de distintos países Ibero-americanos.

### Licenciamiento del reemplazo de 1934

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional, Subsecretaría del Ejército, ordenando el licenciamiento de los reclutas del reemplazo de 1934, que deberán abandonar los cuarteles del 26 del corriente al 2 de Julio próximo.

Los oficiales provisionales y de complemento pertenecientes al expresado reemplazo continuarán en filas hasta nueva disposición.

### En la Real Academia de Sevilla Homenaje a la memoria de Fernando Colón

Sevilla. — En la Real Academia de Buenas Letras se ha celebrado se ción solemne en conmemoración del cuarto centenario del fallecimiento del ilustre bibliógrafo Fernando Colón.

El ilustre doctor don José Sebastián y Bandarán disertó sobre el siguiente sugestivo tema: «La casa, los libros y la biblioteca de Fernando Colón».

Describió las bellezas del Palacio de Fernando Colón y los viajes de éste por Europa para lograr reunir la inmensa colección de libros que ha legado a Sevilla.

Subrayó el celo con que guarda biblioteca tan preciada el Cabildo Metropolitano.

Al terminar su disertación, el señor Sebastián y Bandarán, recibió entusiastas parabienes de sus compañeros y de la selecta concurrencia que llenaba el salón de actos.

### Más de los actos de ayer en Bilbao Concentración de Organizaciones Juveniles

Bilbao. — En la tarde de ayer celebró en el campo de San Mamés la concentración de Organizaciones Juveniles.

Asistieron al acto el Generalísimo Franco y todos los generales que se encuentran en esta capital con motivo de la conmemoración del segundo aniversario de la liberación de la misma.

El Caudillo fué objeto de las más fervidas manifestaciones de entusiasmo en todo su recorrido, desde el palacio de la Diputación provincial hasta el expresado campo.

Intervino la Masa Coral de Organizaciones Juveniles compuesta de miles de voces, que interpretó escogidas composiciones, bailes coreográficos y canciones regionales.

Ante S. E. el jefe del Estado desfilaron después todas las organizaciones juveniles, el batallón de segunda línea de Bilbao, los flechas navales de Palma de Mallorca, Algeciras, Málaga y Sevilla, las organizaciones juveniles de Valencia y las organizaciones juveniles femeninas de Bilbao.

### Al regresar a Burgos el Sr. Serrano Suñer Entusiasta recibimiento

Burgos. — Poco después de la una de la tarde de antayer llegó a esta capital el ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer.

Momentos después acudieron a cumplimentarle las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, mandos y jerarquías del Movimiento, etc., etc.

El señor Serrano Suñer pronunció breves palabras agradeciendo vivamente las frases que le había dirigido anteriormente el Prelado de la Diócesis.

Al salir las autoridades burgalesas del Ministerio fueron objeto de las más vivas manifestaciones de entusiasmo, especialmente el señor Arzo bispo.

Burgos. — Poco después de la una de la tarde de antayer llegó a esta capital el ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer.

Momentos después acudieron a cumplimentarle las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, mandos y jerarquías del Movimiento, etc., etc.

El señor Serrano Suñer pronunció breves palabras agradeciendo vivamente las frases que le había dirigido anteriormente el Prelado de la Diócesis.

Al salir las autoridades burgalesas del Ministerio fueron objeto de las más vivas manifestaciones de entusiasmo, especialmente el señor Arzo bispo.

### En pro de los Caballeros Mutilados de Guerra

Sevilla. — La Comisión Provincial de Mutilados de Guerra ha publicado una nota en la que expresa que asciende a quinientos veintiocho el número de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, que han sido colocados en la provincia.

Anuncia también la expresada nota que se establecerán escuelas en las que recibirán instrucción los señores que la necesitan.

### CRUZ ROJA AVISO

Se ruega a las señoras enfermeras de la Cruz Roja, como Damas Españolas y auxiliares, se pasen por el local de esta Asambleas (plaza de los Reyes Católicos, 18) hoy martes 20 a las seis de la tarde para un asunto de interés.

# MARCO

## de la PRENSA

### ARRIBA ESPAÑA: Pamplona

#### Las cañas se vuelven lanzas

No hay duda que en este editorial del diario pamplónico, hay una penetración política enorme. Se nota en sus palabras, el pulso vigoroso de Izurdiaga, nuestro padre nacional-sindicalista, figura señera de la Iglesia española.

Las cañas, según las últimas actividades democráticas, estaban de nuestro lado. Así podían hacerle pensar la sed del servicio militar obligatorio en Londres, o la fiebre bélica de Daladier y demás «monserius» demócratas, del meridiano pacifista de París.

Las cañas que no eran endeb'es, ni mucho menos, pero como ellos se adjudaban la tarea flechera y ardiente de las primeras lanzas incisas, nosotros habíamos de sufrir, pacientemente, la posesión única y exclusiva de las cañas.

Pero estas lanzas—léase «Cerco»—que quisieron esgrimir en el contrateje París-Londres, con delegación en Moscú, carecían de temple y de sentido de orientación. Y he aquí que a los países totalitarios vuelven rendidos, como Breda, en otro admirable cuadro de las lanzas que por entero nos pertenecen.

El nerviosismo democrático ha cesado. De «cercados» nos hemos transformado, de la noche al alba, en cercadores heroicos, en paladines esforzados y clásicos, de una actualidad mundial, universal mejor, que pugna, enfecibreda, por imponerse en el destino de los pueblos.

El bloqueo del Japón, mantenido como una voz en el Oriente, segura y tensa, como la nuestra occidental, es una prueba definitiva de la potencia que mantiene nuestra causa. Y he aquí cómo las cañas, después de tantas conferencias «pacíficas»—que diría Jiménez Caballero—se tornan ardientes y combativas lanzas de totalitarismo.

Extractamos, en conceptos clarísimos, del tema oportunísimo cuya galanura nos ofrece uno de los últimos editoriales del diario de la Falange navarra.

### YUGO: Almería

#### Graña y Levadura

En Sevilla, la ciudad de la Graña—donde «siempre parece que hay alguien que nos espera», como ha escrito Romero Murube—se ha gritado al mundo—Sevilla es la antecala microfónica del Universo—la fuerza militar, culminante y es-cueta, de las centurias del S. E. U. José Antonio con aquella visión adelantada de sus ojos, entendió que el S. E. U. era algo más que una agrupación estudiantil.

No era la vieja asociación «bacherilera» o el viejo y remoto desorden «ya mayor» de San Carlos o Sevilla, en que los alumnos estaban al servicio de Maciá, por ejemplo: algo inexpresivo y «escamoso».

José Antonio transformó este empuje varonil de las agrupaciones, de las centurias estudiantiles, en fuerza y sustancia futura de la concepción y de la vida total de la Patria. Fue un nuevo y claro entendimiento al que dió, como en todo lo hizo, su definición adecuada y profética: «El S. E. U. es gracia y levadura de la Falange».

Cierto. Ahí tenemos Sevilla. Con sus saltes en el aire de las piscinas, sus brazos firmes y macizos, sus espaldas fornidas, sus danzas rítmicas y clásicas, del estilo helénico perfecto, con la bella e indecible armonía de los dioses mitológicos: tritones y alfiles en el campo y la mar iniciadora de la Patria. Ellos son la fuerza y la juventud, la segura esperanza. El pan nuestro del futuro, por el sostenimiento ancho y secular del heroísmo y la alegría. Pan nuestro, porque es levadura, sustancia, comunión de perpetuidad. Dice el diario de Almería YUGO.

# PARA EXCELENCIA

## GONZALEZ BYASS

### Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González  
San José, 5 - Telf. 1655

### Santorial y Cultos

Santo del día - Santa Florentina, v. y San Silverio, pp. y mr.  
Santo de mañana. - San Luis Gonzaga, cf. y Santa Demetria, v. y mr.  
Jubiléo Circular Hoy! En San Ignacio. Mañanas: En la misma iglesia.

EN SANTIAGO  
Solemnidad de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, canónicamente establecida en la iglesia parroquial de Santiago, dedica a su Patrona y titular en el presente año de 1939:

Orden de los cultos: Todos los días, a las ocho y ocho y media, misas rezadas, siendo la cantada a las nueve.  
Por la tarde, a las siete y media, comenzará la solemne novena con Exposición Mayor con S. D. M., santo rosario y sermón que predicará el R. P. Ramón Sara bita, misionero rectorista de la residencia de Madrid.

El día 27, festividad de la Santísima Virgen bajo el título de Madre del Perpetuo Socorro, será la fiesta principal de la Archicofradía. A las nueve misa de Comunión general, obligatoria para todos los archicofrades. A las once función solemne con panegírico por el referido P. Sarabita, ofrecida por el Cuerpo de Sanidad Militar a su Patrona la Virgen del Perpetuo Socorro. Quedan invitados a este acto todos los que pertenecan al referido Cuerpo y enfermeros de los Hospitales de Jerez.

Durante todo el día habrá súplicas perpetuas por turnos como en años anteriores. A las seis de la tarde solemne consagración de niñas y niños a la Santísima Virgen. Terminarán estos cultos y la novena con el acostumbrado besamanos a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Las intenciones de las misas cantadas y rezadas pueden conocerse por las convocatorias expuestas en las puertas de todas las iglesias de esta ciudad y en Santiago.

A. M. G. D. V. M.

### EN LAS ANGIUSTIAS

La Santa Misa que diariamente se celebra en esta iglesia tendrá lugar hasta nuevo aviso a las nueve y media en vez de las diez, como anteriormente.

Quedan exceptuados los domingos y días festivos, en que seguirá celebrándose a la hora acostumbrada de las once y media.

### EN SAN IGNACIO

Cultos al Sagrado Corazón.—Día 16. Comenzó la solemne novena que dedican al Sagrado Corazón de Jesús el Apostolado de la Oración y la Guardia de Honor.

Todos los días: Por la mañana.—A las nueve, misa cantada de Comunión general.  
Por la tarde.—A las siete y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y rezas.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Antonio de Yrujo, S. J.

Día 26.—Último domingo.—Gran Jubileo concedido en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve, misa de Comunión general reparadora de las Congregaciones establecidas en este templo. Hoy, cada vez que se visite esta iglesia, habiendo confesado y comulgado, se gana indulgencia plenaria. En este mismo día, a las siete y media se tendrá la procesión solemne con la imagen del Corazón de Jesús, que recorrerá las calles Compañía, Francos, San Juan, Ancha, Marqués de Casa Ariza, José A. Primo de Rivera, Calvo Sotelo, Ingeniero González Quijano y Compañía.

Día 30.—Misa solemne a las nueve en sufragio de todos los miembros difuntos del Apostolado de la Oración.

### HIELO

#### TRANSPARENTE

### J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA  
Teléfono 1299

Depósito: SANTA MARIA 7  
Teléfono 1426

15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

Nuestro teléfono es el 2008

### Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur

29 COMPAÑIA

### DESTACAMENTO DE JEREZ

Para cumplimentar Orden de S. E. el general jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de los corrientes, se pone en conocimiento de aquellos señores que acrediten ser propietarios de los vehículos que a continuación se mencionan, pueden pasar a recogerlos al Destacamento de Automóviles de esta plaza, sito calle 18 de Julio (antes Avila). Estos vehículos se encuentran averiados, pero se advierte a los presuntos propietarios, que aunque la reparación de los mismos están dificultadas por diversas causas, una vez terminadas ya no estarán incluidos en la Orden de devolución.

Turismos.—Nash, G-2383; Chrysler, M-36807; Pontiac número motor, 12498; Buick, CA-4410; Ford, Nash, SE-10671; Citroen, SE-10113; MA 5918-Ford.

Camiones.—G. M. C., motor, 1221-20387; Chevrolet, H-1809. Ford, motor, 4307477; Chevrolet BA 4662.

Jerez 8 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El oficial jefe del Destacamento, Antonio Jorge.

### PARQUE AUTOMOVIL DEL EJERCITO

Relación núm. 3 de vehículos que se encuentran en la 1.ª Compañía de Talleres de este Parque (Garage C. L. E. A. G.) calle Oriente 60, Sevilla, los cuales pueden ser retirados por sus respectivos propietarios, previa la presentación de la documentación que les acredite como tales.

Austín.—SE-16391, M 51512, CA-3985.

Autoplano.—M-54384.  
Buik.—MA-3076, M-31214.

Citroen.—BI-7624 SE-10091, B-56757, SE-15452, LO-1842, M-37828, SE-15794, M-37828.

Chevrolet.—CO-4115, SS-9688, BA-5255.

Chrysler.—SE-8480, SE-12705.

Dodge.—SE-11888, SE-12657, CA-90007.

Fiat.—SE-17094, CA-3287, CO-4462, GR-90041, M-41210, SE-16323.

Ford.—MU-3735, CO-4960, BA-2564, BA-4363, CA-90012, BA-5551, CO-5423, LE-3946, CO-5284.

Gray.—SE-4870.

Hupmobile.—CO-4000.

La Salle.—SE-1637, BU-1639.

Opel.—M-54118, C-5428, CA-4188, H-2019, SE-17434.

Nash.—Motor-238895.

Plymouth.—Motor-237469, R-43, BA-3495.

Packard.—B-53113, M-38611.

Hispano.—CA-3633.

Peugeot.—BA-4976.

Wolsley.—BI-12535.

Studebaker.—GR-3598.

Sevilla 26 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.—Hay un sello que dice: Parque Automovilismo de Ejército.—Ejército del Sur.

la mayor brevedad posible a este Organismo si algunos de ellos se encuentran en descubiertos con la casa que representa.

Asimismo se ruega a los señores propietarios de estos camiones se personen en las Oficinas de esta Junta urgentemente para asuntos de su interés.

Matrículas: SE-16.069, CA-3.332, CA-4.093, CA-3.836, CA-4.589, CA-3.885, CA-44.833, CA-4.699, CA-3.791, CA-4.701, SE-1.460, CA-4.120, CA-4.736, CA-3.967.

Cádiz 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

EL PRESIDENTE.

### Aviso

Se pone en conocimiento de los excombatientes desmovilizados que para tener derecho al subsidio será preciso, además de reunir las condiciones que marca la ley, solicitarlo ante esta Comisión de mi Jefatura, aportando los documentos siguientes:

CERTIFICACION expedida por el Jefe del Cuerpo o Unidad donde haya prestado sus servicios, acreditativa de haber sido desmovilizado.

CERTIFICACION expedida por el Jefe de la Oficina de Colocación, justificativa de hallarse inscrito en la misma.

CERTIFICACION de la Alcaldía expresiva de las personas que viven a expensas del excombatiente.

CERTIFICACION del líquido imponible que figure catastrado o amillarado a nombre del excombatiente por los conceptos de rústica, peonaría o urbana, así como también de la cuota que por industrial figure en la matrícula.

DECLARACION JURADA suscrita por el excombatiente de los sueldos, pensiones o gratificaciones que disfrute.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez, a 15 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Jefe de la Comisión, P. A., Antonio Quevedo.

### Comisión Local de Subsidiario Combatiente

### AVISO

Hoy martes 20 se continuará pagando la nómina de la Cámara de Comercio de la siguiente forma:

De 11 a 12, del 491 al 560.

De 12 a 1, del 561 al 614.

De 1 a 2, los números que no han cobrado, continuándose el pago de dichos números de 4 a 6 de la tarde.

No se pagará a nadie que no le corresponda por su número y hora y sin el certificado de existencia en filas correspondiente al mes de Mayo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 19 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El jefe de la Comisión,

F. O'NEALE.

### Salón Madrid

#### PELUQUERIA PARA SEÑORAS

### SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA

Producto de los Laboratorios FREIXINET

CASA PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

Nuestro teléfono es el 2008

+  
SEGUNDO ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en caridad por el alma  
DEL SEÑOR  
**D. Angel Antón y Rico**  
Abogado y Director de la Fábrica de Gas. Presidente del Ateneo Jerezano, Centro Cultural de Falange Española. Consejero de la Asociación de Caridad y de la Cruz Roja y Tesorero de la Junta del Apostolado de la Oración.  
Que descansó en el Señor en esta ciudad el día 20 de Junio de 1937, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
(Q. S. G. G.)  
Su desconsolada viuda doña María Alvarez Antón, hija Angel, teniente de Infantería (ausente); José, teniente de Artillería (ausente); primos, sobrinos y demás familia,  
SUPLICAN una oración por su alma.  
Las misas que se celebren el día 20 en las capillas de las Siervas de María, y Compañía de María, días 20 y 21 en la parroquia de San Enrique y Santa Teresa, días 9, 13 y 22 en los Descalzos, días 26, 27 y 28 en la Santísima Trinidad, así como las misas y Jubileos del día 20 en las Esclavas y en las Reparadoras, serán aplicados por el alma del finado.  
Su Eminencia el Cardenal de Sevilla y los Obispos de Cádiz y Málaga han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Ayer...

Contrajeron matrimonio en Jerez don José Carballo Franco y la señorita María del Carmen Huertas Lara.

Decía un periódico local: «Esta noche principia el pascu en la Alameda Vieja, siguiendo la antigua tradición de celebrar una feria, o cosa así, en aquel sitio. Con motivo de la reforma llevada a cabo ampliando el paseo central, podrán pasear mayor número de personas y con verdadero desahogo.

Durante el tiempo de estas veladas habrá los domingos y jueves iluminación extraordinaria, para lo cual además de los cuatro grandes faroles centrales y de los que se encienden ordinariamente, se han colocado veinte columnas que sostienen cada una un mechero con cinco y siete boquillas para luces de gas.

También se permitirá pasear por el jardín, el cual las mismas noches se iluminará con multitud de farolillos a la veneciana.»

La noche anterior, víspera de Corpus lucieron iluminación brillante la Casa Ayuntamiento, casinos y muchos edificios particulares.

Decía un periódico valenciano, que entre los rasgos de providencial protección y favores de Dios experimentados en la romería de Santispiritu, merece consignarse la caída de un religioso desde la veleta del campanario, donde estaba colocando una bandera, hasta el alero del tejado, en el cual se detuvo maravillosamente, sin caer hasta la plaza y sin haber sufrido ninguna lesión.

A las seis de la tarde de este día saldría de la I. I. Colegial la procesión del Santísimo Corpus Christi, con asistencia del Ilmo. Cabildo Colegial, Venerable Clero, Comunidades, Excmo. Ayuntamiento y Corporaciones oficiales.

Recibió las aguas del bautismo la niña que dió a luz la distinguida señora doña Concepción de las Heras, esposa de don Joaquín Pérez Lila.

Los religiosos de la Compañía de Jesús y Asociación del Apostolado celebraron solemnes cultos en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

La misa de la función principal la ofició el canónigo don Salvador Rendón, asistido de los presbíteros don José Mier y don Simón Jiménez.

La Capilla Schola interpretó una misa del maestro R. P. Carmelo Codinash, cantando Fr. Carmelo Campoy y sus hermanos don Antonio y don Alberto y coro de niños.

Por la tarde dió principio la novena, cuyos sermones estaban a cargo del R. P. Ramón Hidalgo.

El guardia municipal de la sección rural, Pedro Sánchez Moreno, da conocimiento a sus jefes que había sorprendido abandonada y pastando en terrenos que comprende la Barriada de España, a una caballería menor propiedad de Antonio Luna Reina, que tiene su domicilio en la plaza de Quemada, 8.

ACCIDENTES DEL TRABAJO  
En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, han sido asistidos los siguientes lesionados en accidentes del trabajo:

Juan Ortuella González, 16 años, Cádiz, 20; herida incisa en el pulgar izquierdo; leve.  
Patrón: don Cayetano Fernández de la Riva.

### En los talleres de JEREZ INDUSTRIAL

situados en la calle Caracul 7, se compran trapos usados blancos y de color, que no sean recortes, pero limpios.

# GARVEY

## JEREZ - COÑAC

Fino Típico - Amontillado Fino

Nuestro teléfono es el 2008

### - Notas Taurinas -

La novillada del Puerto  
Ayer quedaron fijados los carteles murales anunciadores de la magna novillada que se celebrará el domingo venidero en el Puerto de Santa María.

Como hemos anunciado, en dicha fiesta se despedirá como novillero el gran estoqueador cordobés Manuel Rodríguez «Manoletes».

Con él alternarán Rafael Gómez, el chiquillo de «El Cuco» y Paquito Casado.

Los bichos serán de la prestigiosa vacada del conde de la Corte.

Primariamente se correrán otros dos astados de la no menos famosa vacada de los Herederos de don Juan Pedro de Domecq, antes de Veragu, que serán rejoneados por el joven portugués Mascanelhas, que en este espectáculo hace su presentación en España.

Regresa Cayetano  
En el puerto de La Guaira ha embarcado con rumbo a España el diestro Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», que se propone reanudar sus tareas en la Madre Patria.

### Estación de Cerealicultura

Día 19 de Junio de 1939

Temperatura máxima	33'4
"    mínima	13'9
"    media	23'6
"    máxima al sol	33'4
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	3'4
Presión barométrica media a 0'	756'2
Evaporación en m. m.	3'4
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0'0
Idem total desde 1.º de Septiembre	668'9
Idem, idem, en el mismo periodo del año anterior	479'7

### Llabradores!

Llegada la época de asegurar la cosecha reserve su seguro para la Compañía Española AURORA Santa María 19

### El Dr. Luis Romero Palomo

reanuda sus consultas de cirugía general desde esta fecha  
Angel Mayo, 31

### - Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Armarios - Zócalos de dibujos  
Socinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente  
CONCESIONARIO DE UBALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251.  
Fábrica y Oficina: Calle San Julián, 46, 48 y 47 - Teléfono 2274  
JEREZ DE LA FRONTERA

# De todo el mundo

## Lequerica visita a Bonnet

París.—El embajador de España, señor Lequerica, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros franceses.

Nuestro embajador ha vuelto a insistir nuevamente cerca del señor Bonnet en el rápido cumplimiento de los acuerdos Jordana-Berard.

En la entrevista se trató especialmente de la devolución del oro español depositado en Francia y de la repatriación de los fugitivos.

## Se reanudan las relaciones entre la Santa Sede y Uruguay

Roma.—Han terminado satisfactoriamente las negociaciones del embajador extraordinario del Uruguay, doctor Groachino Seco Iba, con la Secretaría del Estado del Vaticano, para reanudar las relaciones de la Santa Sede y la República Oriental, que nombrará un nuevo ministro plenipotenciario, al mismo tiempo que el Vaticano enviará un nuncio a Montevideo.

Las relaciones estaban interrumpidas desde 1911.

## Un enviado del Rey de Arabia visita a Hitler

Berchtesgaden.—El canciller Adolfo Hitler ha recibido la visita de un enviado especial del Rey Ibn Saud, de Arabia, consejero real Khalid el Hud.

La audiencia duró largo tiempo. La situación en Palestina

Jerusalén.—Dos judíos dispararon sus revólveres sobre un grupo de árabes que pasaba por la ciudad en un coche. Al mismo tiempo otro judío lanzó una bomba en el interior del coche.

Un árabe resultó herido. El Tribunal militar ha condenado a muerte a un árabe y a otro a cadena perpetua.

## Han regresado de Italia los 3.000 voluntarios españoles

Alicante.—Han llegado a este puerto los trasatlánticos italianos "Cerdeña" y "Diamante", en los que regresan los 3.000 voluntarios que fueron, en unión de los italianos, a Italia.

Un gran gentío que se encontraba en el muelle para esperarlos los recibió entusiasmadamente.

Después los legionarios desfilaron por las calles de la población con las fuerzas de Falange.

## Un avión francés de bombardeo cae a tierra

París.—Cerca de la población de Dole cayó a tierra un avión de bombardeo, cuyos tripulantes intentaron salvarse con sus paracaídas.

Dos de los tripulantes, cuyos paracaídas se abrieron demasiado tarde, resultaron muertos. Otros dos sufrieron graves heridas al aterrizar. Sólo uno de los tripulantes resultó ileso.

La causa del accidente parece que fue una descarga eléctrica, ya que en aquellos momentos se había desencadenado una terrible tormenta.

tos de juego, el Deportivo Alavés, tras una briosa reacción, logra la igualdad por obra de Iriando.

A partir de este momento, el juego se muestra muy igualado, y la seguridad de ambos tríos defensivos alejan todo peligro de que el marcador funcione de nuevo.

Así continuó la segunda parte, en que el Sevilla emplea la táctica de echar balones fuera para ganar tiempo y desconcertar a su adversario, lo que consigue plenamente, ya que pese al impetuoso arrojido de éste en los cinco últimos minutos, basando la igualdad, la victoria, o la prórroga reglamentaria, el encuentro se da por finalizado con el empate a un tanto.

Ambos equipos hicieron un magnífico partido, aunque dominó más el Alavés, pero sin eficacia. Sin embargo, merece especial mención el suplente sevillista Cayuso, que sustituyó a Joaquín en la defensa por lesión de éste en el partido del domingo anterior. Su labor fue encomiable en suma grado y la clasificación del Sevilla, con lo que está de enhorabuena la afición andaluza, a él se debe su gran parte.

En el terreno de Lasesarre contendieron el Oriamendi y el Racing ferrolano, onyes onces, siete días antes, empataron a un tanto en El Ferrol del Oadillo.

También los pamploneros confiaban en el triunfo a juzgar por la lijonería jugada anterior, y también el desarrollo del encuentro se encargó de defraudar a los confiados y clasificar a los que, lógicamente, sólo esperaban su eliminación.

Los navarros disculpan la derrota de la iniciativa del juego, pero sus esfuerzos resultaron estériles. A lo largo del encuentro, fué el Oriamendi quien más dominó y quien llevó la iniciativa del juego, pero sus esfuerzos resultaron estériles. A los treinta y cuatro minutos de juego de la primera parte, consigue poner en movimiento el marcador de un certero tiro de Bata, pero a poco se lesiona uno de sus más firmes puntales, el defensa Ocoja. Y este hueco, es aprovechado por la atacante gallega, que en tromba entra por él y marca consecutivamente dos veces.

En la segunda parte, el Racing se encierra en una defensa cerrada, sin decidir la ofensiva y el encuentro termina sin otra variación, pese a la dureza y vigor empleado por el Oriamendi para buscar la victoria.

Y he aquí clasificados a los dos clubes que todos supieron, incluso nosotros, eliminados, y que el próximo domingo, en jornada definitiva, han de enfrentarse en Barcelona. Sentimos predilección, nos inclinamos por el Sevilla, quizás tan solo por ser representante del fútbol andaluz, ya que no tenemos datos concretos para enjuiciar la diferencia de clase que pueda existir entre ambos onces.

Así es que, insistimos pese al anterior fracaso, nuestro pronóstico es que el Sevilla revalidará su título de Campeón de España.

Esperemos. En el corto espacio de siete días se nos dará la razón... o lo contrario, pues ya andamos encamados.

ADRIAN PULIDO.

## De interés

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, toda persona que haya venido a residir a esta ciudad desde el 18 de Julio de 1936, deberá efectuar su presentación en la Comisaría de Investigación y Vigilancia y también toda persona que albergue en su domicilio a familiares u otras personas ajenas, deberá procurar que efectúen su presentación a la mayor brevedad posible, haciendo responsable al cabeza de familia del incumplimiento de esta orden.

Horas de presentación de 11 a 15 y de 18 a 20. Jerez de la Frontera 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Ldo. D. Eduardo Ballesteros, Plaza de San Juan 16.  
Ldo. D. Luis de Sola, Honda 22.  
Ldo. D. Antonio Núñez Curvario, Sol 24.

## El Dr. Pizones Molina

Canalejas, 4  
reanuda su consulta de 2 a 4



Rogad a Dios en caridad por el alma DEL EXCMO. SEÑOR

# D. Lorenzo López de Carrizosa y de la Viesca

Marqués del Salobral y de Santo Domingo de Guzmán  
Capitán de Infantería, Caballero de la Real Orden Militar de Montesa

Esposo que fué de la Excm. Sra. Doña Maria Josefa Diez e Ysasi  
Falleció en Cádiz el 13 de Junio de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

El solemne funeral que tendrá lugar el Miércoles, día 21, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de Santiago y todas las misas libres de intención en JEREZ y CADIZ, como asimismo la Exposición de Su Divina Majestad en el convento de MM. Reparadoras, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a estos religiosos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

S. E. Rvdma. el Sr. Cardenal-Arzbispo de Sevilla se ha dignado conceder doscientos días de indulgencia en la forma acostumbrada.



## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### LABRADORES:

«España es una tierra larga y ancha que vamos a hacer grande y rica porque eso depende de los españoles y sobre todo de vosotros, de los labradores, que sois la mayor parte y la mejor parte de esta España. Vosotros sois el fondo y el cimiento de nuestra Patria. El sostén de su economía, la fuerza de su raza y de su crianza y el resto de su heroicidad contra las inclemencias de tiempos y Gobiernos. España debería morir de hambre con la maldad, la charlatanería y la locura de las gentes de las ciudades.

Por vosotros, que sois fuertes y serios, todavía España no ha muerto. Sois, además, el fondo y el cimiento de nuestra Historia. Si España sigue conservando su rostro inmemorial, su conciencia de los antepasados y de los descendientes, su vieja cristianidad franca y sufrida y su nobleza y vigor en la conducta, es por vosotros. No os pedimos sino que seáis leales a vosotros mismos, que seáis labradores y españoles e imponáis a España entera, donde estéis la mayor y mejor parte, vuestro auténtico modo de ser contra la estupidez y la maldad, la falsía y la flaqueza de las ciudades y de los partidos políticos.

Así vosotros, los que constituís la verdadera España, los que más trabajáis por el bien de todos, vivís de un modo duro, mientras tantos haraganes brillan. Siempre estáis pendientes del afanoso azar de las cosechas, cuando las sacáis a fuerza de sudor; lo mejor de vuestros productos va a manos de los usureros que os esquilmán, o de los Bancos que sostienen su lujo con vuestra miseria.

Mientras los caudales públicos se emplean en la suntuosidad de las ciudades, el campo sigue inicuamente desamparado por el presupuesto.

Labradores de nuestra tierra; hombres fuertes, sanos y en otro tiempo invencibles: uníos todos en nuestra tarea, sin políticos, sin mediadores, para ser otra vez una España de todos, fuerte, respetada y rica. ¡Arriba España!—Palabras de José Antonio, en el año 1934.

## Jefatura Local Citación de camaradas

Para asunto de su particular interés deberán presentarse en las oficinas de Secretaría, horas de doce a dos y de siete a nueve, las camaradas que a continuación se expresan o en su defecto algún familiar:

- Francisco Blanco García, Diego Cortijo Franco, Juan Caballero Barreiro, Juan Domínguez Blanco, José María Fernández Jiménez, Lorenzo Fernández Vidal, Francisco Guzmán Avila, Antonio Gómez Jiménez, Andrés González Hormigo, Nicolás García Sánchez, José R. González Blanco, Pedro Garrido Romero, Antonio Guzmán Avila, Antonio García Soto, José Luis Gómez Poma, Francisco Granado Gómez, José Guzmán Orellana, Antonio García Barrios, José Gómez Moreno, Francisco González Benítez, José García Pozas, Antonio Gil Castro, Francisco Hernández Sánchez, Diego Heras Morano, Manuel Iglesias Caro, Francisco Jaen Bustillo, Francisco Jiménez Padilla, José Lobato Lobato, Carmelo Larrea Carrizarte, Antonio Lamela Gago, Juan Márquez Peña, Manuel Mariscal Moreno, Gonzalo Marín Ruiz de Ojeda, Manuel Monte de Oca Barrera, Manuel Millán Pérez, Francisco Muñoz Rodríguez, José Martínez Pardo Franco, Lorenzo Marina de Cos, José Moreno López, Manuel Muñoz García, Juan Montes Organoides, Juan Antonio Martínez Romero, Guillermo Montenegro Agado, Manuel Miranda Díaz, Francisco Montaró Aguilar, Francisco Montero García, Manuel Morales Márquez, Francisco Monroy Marchante, José Matos Rojas, Antonio Nieves García, Cristóbal Neira de la Rosa, Pedro Neira Gómez, Andrés Ortega García, José Ortega Delgado, Ordóñez Fernández, Pedro

## Unas horas en el Puerto de Santa María Ha contraído matrimonio "El Niño del Matadero"

Hemos permanecido unas horas en la vecina población del Puerto de Santa María, que nunca nos cansaremos de llamar hermana y riante.

Nuestra visita ha coincidido con un acontecimiento de la vida local; la boda del elegante novillero, que tan grandes días de gloria ha dado a la afición, Manuel del Pino «Niño del Matadero».

La ceremonia tuvo lugar sin la menor ostentación, siendo la novia la encantadora señorita María de los Dolores Valero Marañez.

De padrinos actuaron la señora madre de la desposada y el hermano del contrayente, Miguelito del Pino, también aplaudido matador de novillos.

La ceremonia tuvo lugar en familia, concurriendo además de los padrinos, el apoderado de ambos diestros, don Manuel García Lago, don Diego Ber-

múdez, don Juan Gaviola y el popular mozo de estoques, Juan Chamero «Caracol».

Manolo del Pino, que desde que surgió el Movimiento Nacional Salvador de España, ha permanecido en filas, sin faltar un solo día, una vez licenciado, volverá a las lides taurinas, con los mismos bríos o mayores que antes, para proporcionar a la afición tardes memorables como aquella de su presentación en Sevilla, y tantas y tantas otras, como las que proporcionó a los aficionados en el Puerto de Santa María y en Jerez de la Frontera.

Porque Manolo, pese a sus detractores, ha sido una figura cumbre con el capote y con la franja.

Desamóstele todo suerte de propiedades en su nuevo estado, así como el poder admirar de nuevo su arte exquisito y no pecamos de exagerados al decir incomparable.

## Pedro Lerma, en Jerez

Desde hace unos días se encuentra en nuestra ciudad el joven y no table concertista de piano Pedro Lerma, profesor auxiliar del Conservatorio Nacional de Música y Declamación.

Según parece, se gestiona la celebración de un concierto, aprovechando la permanencia entre nosotros de tan destacado artista.

Como es sabido, Pedro Lerma, artista de temperamento, pero hombre modesto, recientemente, asistencias de unos amigos jerezanos, se sentó al piano, en la intimidad, deleitando a esos admiradores suyos con selecta música.

De desear es que se nos depara ocasión de saborear su arte exquisito y maravilloso temperamento artístico.

## El nuevo comandante de Marina de Cádiz

Se ha posesionado del cargo de comandante de Marina de esta provincia, el recientemente nombrado por el Gobierno, señor don José de Dueñas y Ristori.

La personalidad del nuevo comandante militar de Marina, es tan conocida y estimada en Cádiz y en toda la región, que no es necesario hacer presentación de ella.

## Cartelera

TEATRO VILLAMARTA  
A las siete y media y diez y cuarenta y cinco.

Espectáculos Nacionales: Sur presenta su primera selección de atracciones mundiales

Precios: Platéas con seis entradas, 20'00 pesetas; Butacas, 5'00; Delanteros, 3'75; Tertulia primera fila, 3'15; ídem segunda fila, 2'50; Anfiteatro fila 1 a la 5, 2'50; de la 6 a la 10, 1'90; de la 11 a la 23, 0'80.

CINE SAN AGUSTIN  
De nueve y media a una

Lady Lou  
Precios: Butacas, 1'00; Preferencia, 0'80; General, 0'30.

Lea siempre el periódico "AYER"

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

### AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.  
Razón: Luchera calle Evora. Teléfono número 1416.

### Se arrienda

la antigua tienda de «Romanitos».  
Razón: Plaza Carmen Núñez de Villavicencio 10.

### Piso bajo

para poca familia se desea en ésta para pasar el verano.  
Razón: en esta Administración ANUNCIE EN ESTA SECCION

### Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono. 1109

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

# AYER

Jerez: Martes 20 de Junio de 1939

UN CABALLERO EJEMPLAR

## A la memoria de D. Angel Antón Rico

Hoy se cumplen dos años en que un varón virtuoso y padre de familia modelo, dejó este mundo para recibir el premio de la vida eterna por otra tegida en el telar del deber con esos hilos áureos de las buenas obras, de los dolores resignados, de la abnegación constante, de la discreta prudencia, de la caridad inagotable, de la bondad paciente, del verdadero cristiano que santificó su hogar haciendo felices a cuantos le rodeaban.

Porque a don Angel Antón podría aplicarse lo que del «varón bienaventurado» nos dice el «Libro de la sabiduría» que «no anduvo tras el oro, ni puso su esperanza en el dinero y en los tesoros»; su existencia diáfana como el cristal estuvo consagrada al bien de los suyos y a desempeñar honrada y rectamente cuanto cargo le encomendaron. Por eso en el de director de la Fábrica de Gas le veíamos solícito y bondadoso con los obreros, sorteando tiempos difíciles y velando siempre por los intereses de la Compañía. Razones por las que la Asociación de Caridad le eligió para consejero, la Junta Local de la Cruz Roja pone en sus manos el delicado cargo de tesorero, el Apostolado de la Oración le distingue con su confianza y el Ateneo Jerezano le nombra su presidente.

Honores harto merecidos que él supo agradecer poniendo su gran corazón y excepcional inteligencia cooperando al engrandecimiento y prosperidad de esas entidades que acertaron apreciando sus altas dotes.

Así le vemos al frente del Ateneo proseguir la gigantesca labor de sus antecesores don Tomás García Figueras y don Manuel Chacón, laborando sin descanso por que el Centro cultural jerezano respondiera a los grandes ideales para que fue creado. Siempre propicio a peticiones, deseos e iniciativas, puso todas sus energías en lograr el mayor lucimiento para la fiesta de los Reyes Magos, consiguiendo un éxito rotundo. Para ello trabajó sin descanso, ya reuniendo a los socios, exponiendo proyectos, confeccionando el programa, o solicitando el apoyo de las autoridades, la colaboración de los artistas, entre los que su hijo José trabajó de modo destacadísimo, trazando dibujos, lindos bocetos que, como en los maravillosos cuentos de Hadas, se transformaron en espléndidas y artísticas carrozas cargadas de juguetes que no desmentían su papel de presente regio, entre fantástica cabalgata sobre la que el misterioso Egipto y el Asia milenaria lanzaban reflejos de ensueño a la luz tremante de las antorchas.

Fue fiesta para los grandes que, agrupados en las calles, presenciaban el desfile del cortejo real, y para los niños que vieron plasmado y tangible el sueño de una ilusión.

Todavía no satisfecho don Angel por cuanto había hecho, quiso reunir en su casa a todos sus colaboradores en la fiesta, constituyendo una segunda en la intimidad de aquel hogar tan grato, tan acogedor, donde una mano gentil de mujer ha sabido agrupar esos mil recuerdos y objetos que hacen agradable las horas, y horas inolvidables fueron las que pasamos en torno a la mesa donde la señora de la casa rivalizaba con su marido en atenciones para todos...

Luego los días tristes, don Angel Antón, el caballero intachable, muere cristianamente como había vivido, como un verdadero español, y sus hijos, dignos sucesores suyos, sin dar tregua al dolor, corren a defender a su Patria y dejan una madre desolada por la otra madre España que está en peligro y necesita de todos sus hijos, y allí, firmes y arrojados, permanecen hasta el fin, sin olvidar el nido donde aquella que tanto les ama espera su regreso y donde la memoria del padre idolatrado continúa intensa y doliente en el dulce recuerdo de la bondad inolvidable.

María de XEREZ.

## Crónica religiosa

### En "El Majuelo". - Grandiosa fiesta eucarística

Así puede calificarse la celebrada en la noche del sábado al domingo en la capilla de la hermosa hacienda «El Majuelo», de los señores Domecq, donde la Adoración Nocturna había organizado, con oportuno acierto, la tradicional Fiesta de las Espigas o bendición de los campos.

Concurrieron a esta Vigilia extraordinaria, a más de la sección de Jerez, los Consejos diocesanos de Sevilla y Cádiz, el Consejo Supremo de Gibraltar y las secciones de Ronda, Tetán, Coria del Río, Valencia, Ecija, La Palma del Condado, Tarifa, Medina Sidonia, San Fernando, Puerto de Santa María, San Lúcar de Barrameda, Puerto Real, Carmona, Algeciras, Chidolina y Marchena, siendo el número de adoradores concurrentes el de 482. De cada una de las secciones mencionadas asistían representaciones de los Coros de Tarsisicos y no pocas señoras, que unidos a los fieles que de Jerez quisieron sumarse a tan brillante ceremonial religioso, elevó a unos seiscientos el número de asistentes.

A las once de la noche del sábado dió comienzo la solemne Vigilia con la salida de la Guardia, cuya presentación hizo, en bellísimo discurso, el abad de la Colegiata, muy Ilustre Sr. Dr. D. Teodoro Molina y Escribano, adorador nocturno honorario.

Seguía a continuación la Vigilia con el ceremonial que marca el ritual, bajo la dirección del presidente de la sección de Jerez, don José Rodríguez de Medina y Arévalo, hasta la llegada del Consejo diocesano de Sevilla, que preside don José Fernández de Villavicencio, a quien por jerarquía correspondía seguir la dirección del religioso acto.

Presidía éste S. D. M. en valiosas custodia colocada en artístico manifestador de plata.

Constituían el delicado exorno del

referido altar ramos de espigas y de flores artísticamente distribuidas en ánforas y tibores de rico metal. La iluminación era realmente espléndida, por todo lo cual presentaba la preciosa capilla de referencia fantástico y deslumbrador aspecto.

Justo es consignar aquí un cumplidísimo elogio al activo y celoso secretario del Consejo local don José López Cepero Rodríguez, autor del arreglo del referido altar y factor importantísimo, además, de la organización del acto a que nos referimos.

Tras los rezos que marca la liturgia y después de las horas de vela que realizaron ante el Santísimo, los adoradores de las distintas secciones celebraron la misa cantada próximamente a las cinco de la mañana del domingo, siendo oficiada por el capellán real y director espiritual del Consejo diocesano de Sevilla, muy Ilustre señor don José Sebastián y Bandiarán, asistido del religioso carmelita reverendo padre fray Pedro Benítez y del minorista de la expresada orden fray Javier Palomo.

Por la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el maestro Asencio, fue magistralmente interpretada la misa de Angelus, así como un precioso motete al Ofertorio.

Concluida la misa cuya comunión resultó lucidísima, se organizó la procesión, espectáculo este que resultó altamente impresionante y de una belleza imcomparable.

La religiosa comitiva a lo que abría marcha valiosa cruz de guía y llevando en su seno las banderas de las distintas secciones allí representadas, se dirigió, atravesando una extensa avenida, al lugar donde se halla erigido el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, desde donde de el preste que lo era el citado sacerdote señor Sebastián y Bandiarán, previa una plática muy sentida

y elocuente, dió la bendición con el Santísimo a los campos y a la piadosa multitud allí congregada, mientras la banda municipal dejaba oír los majestuosos acordes del Himno Nacional.

En tan solemne momento una avioneta pilotada por Alvaro de Domecq y Díez, que ya durante la procesión había efectuado diversos vuelos, arrojó con admirable precisión gran cantidad de flores y millares de ocavillas en la que se leía:

«¡Señor!  
Que la luz de la Encarnación alumbré los campos de la España Nueva, como aurora de paz y de amor.

«¡Jesús!  
Tú que en el Sacramento de nuestros altares eres vínculo de amor, haz que en la obra de paz que realizamos nuestras armas se solidarice la caridad de todos los corazones españoles.

«¡Señor!  
A tí subirá vibrante el himno de nuestra gratitud eucarística por la tierna benevolencia que has mostrado a nuestra mártir España.

«¡Señor!  
Caeiga la plenitud de tus bendiciones sobre nuestros trigales y sobre nuestras almas.»

Por la referida Schola se cantaron diversos motetes eucarísticos y por todos los fieles el hermoso Himno del Congreso Eucarístico, acompañado por la banda municipal que además, había ejecutado, antes, inspiradas composiciones.

Concluyó con tan maravilloso espectáculo, el acto religioso de que damos cuenta.

En un amplio local de la santosa finca, fueron, después, obsequiados adoradores e invitados, con espléndido desayuno, generoso obsequio de la Casa Pedro Domecq y Compañía.

Sirvió el agasajo, el restaurant «Fornos», y se compuso de café con leche, bollos suizos rellenos de sidra y pastas surtidas. Vinos: «Pedro Ximénez Viña 25», «Oloroso Lebrero» y «Cofnac Tres Copas», de la expresada casa exportadora.

Restamos enviar una felicitación cordial y sincera a esta Sección Adoradora Nocturna por el magnífico resultado de dicha solemnia religio sa de la que guardarán gratísimo e imborrable recuerdo cuantos tuvimos la dicha de presenciarla.

En San Ignacio.—Jerez por el Corazón de Jesús

En la iglesia de la Compañía de Jesús, profusamente adornada con luces y flores, sigue celebrándose con todo esplendor la solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

El entusiasmo y fervor del pueblo jerezano, manifestado tan espontáneamente en el día de la Gran Fiesta, continúa progresando con ritmo acelerado. Hermoso espectáculo el que presenta mañana y tarde la iglesia de San Ignacio. Son interminables las filas de fieles que se acercan a la Sagrada Mesa para ofrecer a Cristo el mejor acto de reparación.

Las navas, engalanadas, son incapaces de contener a los jerezanos que acuden en gran número a escuchar las glorias del Sagrado Corazón, elocuentemente ensalzadas desde el púlpito por el reverendo padre Vía. Desde el trono que la piedad le ha levantado en aquel templo, y que la devoción se encarga de adornar convenientemente, Cristo debe de mirar con ojos de misericordia, a esa muchedumbre que le adora de corazón y le aclama con sincero fervor.

Todo hace presentir un próximo día 25 glorioso, en que por primera vez después de la Victoria, el Corazón de Jesús, Autor de ella, pasará triunfante por las calles de su amada ciudad, para recibir el homenaje de gratitud de todos los dignos hijos de Jerez de la Frontera.

En San Pedro.—Toma de posesión del nuevo párroco

Asistimos a las seis de la tarde del domingo a la acto de la toma de posesión del nuevo cura párroco de la iglesia de San Pedro, don Anselmo Andrades García, como resultado de las oposiciones oportunamente celebradas en Sevilla.

El citado sacerdote, que hasta ahora había venido ejerciendo con admirable celo apostólico el cargo de cura ecónomo de la expresada iglesia, donde ha realizado una provechosa labor en la propagación de las vocaciones eclesiásticas, hizo su solemne entrada en el templo a la hora indicada, siendo recibido en el atrio por el coadjutor don Juan Ruiz Ramírez, precedido de la cruz parroquial y ciriales, en cuyo momento hubo repique de campanas.

El arcipreste de las iglesias de la ciudad, don Francisco C. Corona y Humanes, dió lectura al documento que sucribe el Ilustre prelado de la diócesis, por el cual se confiere al presbítero señor Andrades García el referido cargo.

Este se dirigió entonces al altar mayor para rezar las preces de ritual.

Tomaron asiento en el presbiterio, a más del señor arcipreste y del co

## LA JORNADA

# Jerez al día

En el tibio amanecer del domingo y ante el suave vaivén de los verdes sembrados, prometedor esperanza de una ubérrima cosecha que ponga repleta la despensa española, tuvo lugar en el bellísimo panorama de la finca «El Majuelo», andaluza y jerezana, típica y religiosa, la solemne misa, nunca más apropiado el adjetivo por la brillantez que revistió, función eucarística de la bendición de las espigas.

El Jerez católico se congregó en aquel bello lugar para asistir a la conmovedora ceremonia y rendir pleitesías y veneración al Santísimo.

También fueron muchos los jerezanos que no interrumpieron la tradición, pese a las molestias del viaje de trasladarse a Puerto Real para postrarse ante la venerada y milagrosa Virgen de Lourdes en la gruta que tiene por camarín y desde la que esconcha las emocionadas peticiones de los millares de fieles que en día tan señalado le rinden fervor y devoción.

Otra cosa no dió de sí la jornada dominguera, en la que la temperatura puede decirse que fué benigna, y

que nuestra Alameda Vieja fué invadida por centenares de palmitos geriligos y rostros bellos, a los que era obligado el pipop correcto y galante. Los demás, ellos, hicieron honor a la media botellita, costumbre típica, jerezanismo neto, que iba desapareciendo; y que ahora se ha impuesto de nuevo, quizás por aquello de que a la fuerza ahorcan. Y es que, para bien de los que no gusta mos de la cerveza, y veíamos con disgusto que ésta se iba imponiendo, más que por agrado, por economía, porque con una ocaña sobra y el vino necesita repetición, por unos días escasos en Jerez el fermento de la cebada. El agua para los baúyes, el vino para los reyes, como dicen en la emisora local, y... la cebada para los caballos.

Y con anotar que el día de ayer pudo considerarse como asfixiante, por el rápido tránsito del fresquillo traicionero de jornadas anteriores al calorillo pegajoso de ayer, y que el rústico cántaro lebrijano o el gentil bicárico de La Ramba hubo que llevarlo varias veces, queda de ustedes atento y afectísimo... P. P. T.

## LUCERO

Sociedad Española de Seguros — Incendios — Cosechas — Marítimos  
FRANCOS 39 TELEFONO 1745

### Espectáculo Sur

presenta HOY en VILLAMARTA su primer programa de

## Grandes atracciones mundiales

### Los Vernoff

Pareja de bailes internacionales.

### Roberto Font

As de los exóticos

### Nabucodonorcito y Zampabollos

Herederos de la gracia de sus progenitores

### Orquesta Rodry

Conjunto musical compuesto por ocho notabilísimos profesores

### Hermanas Gómez

Las estrellas españolas tan admiradas del público jerezano

Ver-mo-h 7 y 1/2 Noche: 10 3/4

adjutor señor Ruiz Ramírez que actuaba de notario, el abad de la Colegiata doctor Molina y Escribano, el magistral doctor Martí Raro, párroco de los Cuatro Evangelistas doctor González Marín, presbíteros señores Cuesta, Pastor, Torres Silva, Becerra, Fernández Oroharé, Melgar, Mateos Lechuga y Robles.

Concurrían además los religiosos carmelitas reverendos padres fray Mariano García Murillo, fray Benedito Ramos, director y profesores de las Escuelas Cristianas del Buen Pastor y numerosos feligreses de la expresada parroquia.

El presbítero señor Andrades tomó posesión de su sitial en el presbiterio y del confesonario, previa la visita al sagrario y a la pila bautismal, según el ceremonial de rúbrica.

A continuación subió al púlpito pronunciando sentida plática, terminada la cual volvió al altar mayor para entonar solemne Te Deum, que fué cantado por la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el maestro Navarro.

Concluida que fueron todas estas ceremonias, el señor arcipreste arrojó unas monedas al pueblo, no sin antes notificar que, el presbítero don Anselmo Andrades García, había tomado posesión del cargo de cura párroco de la iglesia de San Pedro, quieta y pacíficamente, con cuya fórmula terminó el referido acto.

Cuando a éste asistieron desfile en, después, por el domicilio parroquial del nuevo párroco para felicitarle, siendo todos espléndidamente obsequiados con unas copas de selecto Jerez y exquisitas pastas.

Bogamos al presbítero señor Andrades una nuestra cordialísima felicitación a las muchas recibidas.

Hoy en San Miguel.—Toma de posesión del párroco señor Rodríguez González

Análoga ceremonia a la anterior se celebrará de once a once y media de la mañana de hoy en la iglesia parroquial de San Miguel, para la toma de posesión del nuevo párroco, presbítero don Rafael Rodríguez González.

Cumplimos gustosos el encargo que se nos hace de que, por las presentes líneas, se consideren invitado para asistir a dicha ceremonia, los feligreses todos de la parroquia, así como las Cofradías y Asociaciones de piadosos de la collación.

## Notas de luto

La misa cantada con responso, que a las ocho y media de la mañana de hoy se celebró en la iglesia de San Francisco, será aplicada por el descanso eterno del alma de la que fué estimada y virtuosa dama doña Amelia Sánchez Durán (q. s. g. g.), esposa que fué de nuestro apreciable amigo, el bizarro capitán de Caballería, don José Gil Ramírez, recientemente designado en el Depósito de Recría y Doma de esta ciudad.

En esta fecha en que se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la finada, renovamos nuestro pésame más sentido a su atribulado viudo, hijos, hermano don Miguel y demás familia doliente.

El funeral solemne y misa cantada, que a las diez y media de la mañana de hoy se celebró en la iglesia matriz de San Marcos y todas las libras de intención que tengan lugar en las iglesias de Santo Domingo, Preservados, Madre de Dios, Siervas de María, Beaterio y Casa Cuna, serán aplicados por el descanso eterno del alma del que fué distinguido convecino y amigo nuestro don Juan Carlos de Goytia y Uray (q. s. g. h.) con motivo de cumplirse el novenario de su fallecimiento.

A su hermana, hermano político, sobrinos y demás familia, reiteramos nuestro pésame más sentido.

Con numeroso cortejo fué trasladado a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña Soledad Sánchez Peñá, viuda de Marín (q. s. g. g.). Precedía el clero de la iglesia parroquial de Santiago, con cruz alzada.

Occupaban la presidencia del duelo los señores don Joaquín, don José y Manuel Núñez Sánchez, sobrinos de la finada, el nieto de la misma, don Juan Rodríguez Marín, piropógrafo de estos talleres y otros parientes y afectos.

A la familia doliente reiteramos nuestro sentido pésame.

Nuestros estimados convecinos y amigos, don Juan Alonso Puerta y don Juan Martín Angulo, padre y esposo respectivamente, de la que en vida fué modelo de madre y esposa, doña Francisca Alonso Cantero (que en paz descanse), nos ruegan signifiquemos por mediación de estas líneas, su más profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por el estado de salud de la finada, durante la corta enfermedad que precedió a su fallecimiento, como así mismo a cuantos asistieron al acto del sepelio.

Reiteramos a los expresados señores hijos y demás familia el testimonio de nuestro pésame más sentido y pedimos a Dios les conceda la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

A las diez y tres cuartos de la mañana del domingo fué conducido a la necrópolis el cadáver de nuestro estimado convecino don Francisco Sierra Mezuelos (q. s. g. h.).

Del fúnebre cortejo formaban parte numerosas personas de todos los sectores de nuestra sociedad.

## Universidad de Sevilla

### ANUNCIO

A fin de dar cumplimiento a lo acordado por la Junta de Gobierno de esta Universidad, de perpetuar la memoria de aquellos alumnos de la misma que han ofrecido sus vidas defendiendo en el frente o en zona roja los altos ideales de la ya terminada Cruzada, así como también a los de los Licenciados en este Centro muertos en campaña; «se interesa por segunda vez» de los familiares o amigos, se dirijan o presenten con la urgencia posible en la Secretaría general de once a una de la tarde, al objeto de facilitar los datos necesarios, Lo que Orden del Excmo. Sr. Rector se hace público para general conocimiento. Sevilla 16 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario general, Manuel de J. López Guerrero.—Rubricado.

Es Copia.  
El Director del Instituto,  
FRANCISCO RUIZ.

## D. José Crévola García

Factor de los Ferrocarriles Andaluces

Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El Jefe de la Estación de Gran Velocidad, sus padres, hermanos, tíos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia filial de San Dionisio, a las cinco y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

VIVIA: CUATRO JUANES, 6 (No se reparten esquelas).

Renovamos nuestro sentido pésame a su apenada viuda doña Ana Pina Troncoso, hijos, hermanos y demás familia doliente.

En la tarde del domingo fué trasladado a su última morada el cadáver del malogrado joven don José Gómez Moreno (q. s. g. g.), repartidor del pan del despacho establecido en la plaza de Carmen Núñez de Villavicencio.

Sobre el ataud fueron colocadas tres hermosas coronas de flores naturales.

El numeroso y lucido cortejo lo presidían los señores don Faustino González, don Manuel y don Onofre Lorente Roldán, don Manuel Ferreras, don Manuel Díaz, don Antonio Barreros, don Salvador Gómez y don Bernardo Gago.

Reiteramos nuestro sentido pésame a doña Isabel Moreno, hija del finado; primos señores Consuelo Fernández y don Félix (ausente), don Manuel Díaz y demás familia doliente.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a la familia doliente y en particular a sus hermanos, entre ellos doña Andrea y don José María.

La señora doña Juana Durán García viuda e hijos del que fué respetable convecino nuestro don Manuel González Moreno (q. e. p. d.) acreditado industrial sombrerero de esta plaza, nos ruegan signifiquemos su interés por el estado de salud de dicho señor durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al transporte del cadáver al cementerio católico.

## SECCION OFICIAL

### Excmo. Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

Delegación de Vías y Obras

Todos los excomatibantes que tengan carnet de la Oficina Local de Colocación Obrera, comprendidos entre los números 18 501 al 18.600, pueden presentarse en dicha Oficina antes del viernes, a las seis de la tarde.

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

### Don Manuel González MORENO

Esposo que fué de D.ª Juana Durán García

Que falleció el día 11 de Junio de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar mañana miércoles 21, a las nueve, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Por MAE WEST  
(Un asunto intrigante)  
Es un film PARAMOUNT

### Instituto de Análisis Palomar 12

Teléfono 1717

tarde, para recoger el volante de trabajo para el próximo lunes. Jerez 19 de Junio de 1939.

Año de la Victoria.

## Sobre expedición de salvoconductos

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

En virtud de las atribuciones que me han sido conferidas, a partir del día de pasado mañana, jueves 22, corresponde a mi Autoridad la expedición de salvoconductos, con validez máxima de un mes, al elemento civil de esta población, para viajar por toda España.

La solicitud para la expedición de los mismos deberá hacerse verbalmente ante la Comisaría de Vigilancia, la que facilitará a los interesados los correspondientes volantes, que acompañados de la cédula personal con fotografía y certificado de vacunación, presentarán en el Negociado de salvoconductos de este Excmo. Ayuntamiento, sito en la planta baja de la Casa Consistorial, durante las horas de despacho, que se han fijado: para los días laborales, de 8 a 13 y de 18 a 20, y para los días festivos, de 8 a 12.

En cuanto a los salvoconductos con validez de seis meses, habrán de solicitarse del Excmo. Sr. Gobernador Civil, mediante instancia reintegrada con póliza de 1'50 y otra de 20 pesetas de Subsidio a Combatientes, teniendo que acompañar dos fotografías, y en la Comisaría de Vigilancia harán imprimir las huellas dactilares del interesado, cuyas circunstancias personales se harán constar en la misma.

Quedan sin efecto ni validez todos los salvoconductos expedidos hasta la fecha, como igualmente las autorizaciones para viajar por los pueblos de la provincia, respaldadas en la cédula personal.

En dicho Negociado de salvoconductos se darán a los interesados cuantas explicaciones soliciten y se aclararán cuantas dudas puedan suscitarse.

Jerez de la Frontera 20 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

JUAN J. DEL JUNCO.

### CINEMA DE VERANO

## SAN AGUSTIN

HOY MARTES

# Lady Lou

Por MAE WEST  
(Un asunto intrigante)  
Es un film PARAMOUNT

PRE  
EN JEREZ  
Un mes  
Un año adel  
REDA  
GALLE C  
AN  
Fe en m  
Cre  
El clarin  
ha nuestra  
ha encontrad  
tual a cumpl  
El misis  
su regreso a  
tas: «El viaje  
de modo inco  
en el primer  
y aun a los t  
—añadid—h  
paña.»  
Creemos  
que sabe cont  
que escarneci  
de fuera. Y p  
a que otra ve  
servida por E  
Creemos  
tamos el sacri  
en la certidun  
demostramos  
Resurge  
porque tene  
justicia. Y por  
sino a la luz,  
España era du  
Cada espeg  
que nos llega  
su función. H  
El ser español  
estas cosas seria  
Por todo  
por España. E  
y guiarnos en  
cubriendo a lo  
ciclo castigo.  
Creemos  
Sanl  
Se  
Suscripción  
tribuir a la in  
Frontera por u  
Sanlúcar de Ba  
de las virtudes  
Arizón, coman  
cidos a la efica  
en el Movimien  
seando demostr  
sa adhesión, n  
convencimient  
andaz, valiente  
ha salvado a  
las violencias m  
tribuido poder  
del Movimient  
paña.  
La cuota me  
ción es de dos p  
regalar a dicho  
una pistola o l  
pueda serlo et  
Gobierno de E  
nación de sus  
tos.  
«Viva España  
«Viva el marq  
Con d  
Pedro Romero  
Barrero Amé  
rrero Laya, Alf  
rua, Tomás Ba  
José de Argues  
de Argues Gon  
co Caballero, J  
Constantino Pé  
nando Romero  
noro Eitas, José  
José Barrero R  
taolalla García,  
Millán, Ricardo  
ledonio del Pra  
tin del Prado M  
del Prado Ruiz,  
te Rodríguez, V  
Hermenegildo D  
Hidalgo Colom  
Juan Martínez  
rón Canas, Ant  
guez, Carlos D  
chi, Manuel El  
badillo Delgado,  
Eladio Fernán  
Rubio Alprens  
la, Nicolás del  
chez Castellano  
Ramón de Soto  
Sáinz, Rafael B  
Fontana, Carlos  
seo Blanco Caba  
la Iglesia Varo  
Romain, José D  
Novaro Bellido,  
Melanio Blanco  
min Dorado, J. J  
les, José Girón